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令和３年第７回 網走市教育委員会会議録 

 

 令和３年７月３０日（金）午後２時００分 本庁舎３階会議室に招集した。 

 

１．出席者は次のとおりである。 

   教育委員  中山 真弓 ・ 益村 公人 （欠席：富永 雄一 伊藤 亮人） 

教育長   岩永 雅浩 

 

２．会議の議案は、次のとおり。 

議案第１号  網走市給付型奨学金支給規則の制定について【公開】【原案可決】 

議案第２号 網走市学校運営協議会委員の任命について【公開】【原案可決】 

報告第１号 令和３年度網走市社会教育推進計画について【公開】【報告承認】 

 

３．説明のため出席した者は、次のとおり。 

学校教育部長    田 口   徹 

社会教育部長    吉 村   学 

学校教育部次長   小路谷 勝 巳 

社会教育部次長   岩 本 博 隆 

学校教育部参事   高 橋 善 彦 

学校教育課長    小 松 広 典 

スポーツ課長    大 西 広 幸 

美術館長      古道谷 朝 生 

博物館       米 村   衛 

 

４．会議の書記は、次のとおり。 

   学校教育課庶務係  杉 山 絢 星 

 

５．会議の署名委員は、次のとおり。 

   本日出席委員全員及び教育長 
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岩永教育長      ただ今から令和３年第７回網走市教育委員会を開会いたします。 

本日の出席委員は教育委員２名と教育長が出席しております。 

           富永委員、伊藤委員からは欠席と連絡がございました。 

 

本日の会議録署名委員の指名ですが、出席委員全員と教育長といたしま

す。 

 

本日は、議案２件、報告１件でございます。 

 

次に、教育行政について、事務報告をお願いいたします。 

           なお、説明・答弁につきましては、着席のままで結構です。 

 

田口学校教育部長   ５月24日から７月29日までの学校教育部教育行政報告 

吉村社会教育部長   ５月24日から７月29日までの社会教育部教育行政報告 

 

岩永教育長      ただ今、報告のありました教育行政について、質問はありますか。 

           (「ありません」との発言) 

 

           特にないようですので、教育行政についての事務報告を終わらせていた

だきます。 

 

           それでは、本日の議案に入ります。議案第１号「網走市給付型奨学金支

給規則の制定について」を上程いたしますので、事務局から説明をお願

いします。 

 

小松学校教育課長   議案書の１頁から２頁と教育委員会資料の１頁から19頁をご覧願いま

す｡ 

ただ今、ご上程いただきました議案第１号「網走市給付型奨学金支給規

則の制定について」ご説明申し上げます。 

この奨学金につきましては、サン技術コンサルタント株式会社様からの

寄付金をもとに、進学にあたり将来に向け社会的に有益な活動を目指す

意欲にあふれ、向学心があり、学業成績が優秀な学生で、経済的理由に

より大学への就学が困難な生徒に対し、返済が不要な給付型の奨学金を

支給する制度を創設し運営するため、規則を新規制定するもので、内容

につきましては、寄付者との打ち合わせを重ね、目的、名称、支給対象

者、提出書類、選定方法、選考委員会の規定、奨学生の採用、奨学金の

廃止休止規定、奨学生の義務、変更の届出、必要な補則、様式を定める

ものでございます。 

制度概要につきましては、対象者は、保護者が網走市民、生計を一にす

る世帯の市民税課税所得の合計額が300万円未満、高等学校１、２年の評

定平均が５段階で4.1以上を条件としております。 

                     選考委員は、見識を有する者、教育関係者、市から２人の計９名以内と
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しております。 

                     奨学金等の額は教育委員会資料５頁としております。 

                     今後のスケジュールにつきましては、選考委員を８月に委嘱し、９月に

各校募集案内、10月に募集受付、来年３月に合格確認し、最終決定とい

う流れで考えております。 

規則の施行日につきましては、公布の日としようとするものでございま

す。 

以上、よろしくご審議くださいますようお願い申し上げます。 

 

岩永教育長      ただ今、議案第１号につきまして提案理由の説明がございました。これ

について、ご質問あるいはご意見がありましたらお受けいたします。 

 

益村委員       １年のうちに募集を受ける人数に制約は設けるのですか。 

 

小松学校教育課長   特に、設けてはいません。 

 

益村委員 奨学金原資の底が尽きることは、なかなか無いとは思いますが、市とし

て資金を補充するような仕組みのようなものはあるのですか。 

 

田口学校教育部長   先ほど、学校教育課長から人数の制約はないと説明いたしましたが、寄

付をされた方から概ね年間２名程度で、10年間交付するような制度にし

てほしい旨話は受けているところです。 

           その後、新たに寄付される予定は現在ありません。 

 

益村委員 わかりました。ありがとうございます。 

 

中山委員 先ほどの説明で、10月受付と話していましたが、採用が決まるまでの期

間はどのくらいを想定しているのですか。 

 

小松学校教育課長   申し込みを受けてから選考を進め、受験が年末や年明けとなるので、そ

の後の合格をもって採用決定という流れで考えています。 

           各学校には９月の段階で案内し、募集の受付は10月に行い、10月中には

内定者を一度決定する予定であります。 

 

中山委員       初年度に限らず、毎年10月から受付をする形でしょうか。 

 

小松学校教育課長   今年度は制度を作るところから始めているので、このようなスケジュー

ルとなっていますが、来年度からは周知自体は余裕をもったスケジュー

ルで、できると考えております。 

 

中山委員 わかりました。ありがとうございます。 

 

岩永教育長      それではお諮りいたします。 
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           議案第１号について原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

           （「ありません」との発言） 

 

           異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定とさせていただきま

す。 

 

次に、議案第２号「網走市学校運営協議会委員の任命について」を上程

いたしますので事務局から説明をお願いいたします。 

 

小松学校教育課長  議案書の３頁から４頁と委員会資料の20頁をご覧願います。 

ただ今、ご上程いただきました議案第２号「網走市学校運営協議会委員

の任命について」ご説明申し上げます。 

この学校運営協議会は、網走市学校運営協議会規則に基づき、西小学

校、中央小学校、第二中学校の対象学校を 1つの学校運営協議会とし

て、設置されております。 

第二中学校の PTA 役員の改選に伴い任命するもので、委員の任期は、令

和４年３月 31日までとするものです。 

よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岩永教育長     ただ今、議案第２号につきまして提案理由の説明がございました。 

これについて、ご質問あるいはご意見がありましたらお受けいたします。 

           （「ありません」との発言） 

 

           異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定とさせていただきま

す。 

 

次に、報告第１号「令和３年度網走市社会教育推進計画について」を上

程いたしますので、事務局から説明をお願いいたします。 

 

吉村社会教育部長  ただ今、ご上程いただきました報告第１号「令和３年度網走市社会教育

推進計画について」ご説明いたします。 

別冊の「令和３年度網走市社会教育推進計画書」をご覧いただきたいと

思います。 

表紙をめくっていただき、１ページ目ですが、ここには、平成３１年３

月に策定いたしました、第４次社会教育長期計画の基本目標と、基本方

針を記載しております。 

この５つの基本目標のもとに、３年間の重点施策を定め、毎年検証を行

いながら、３年ごとに評価、見直しを行っていくこととしております。 

重点施策につきましては、長期計画策定の際の様々なご意見をもとに、

設定したもので、令和元年から３年までの３か年の重点施策となりま

す。 

今年度は３か年目ということで、次年度以降に向け事業の検証と今後３

か年の重点施策の検討を行うこととしております。 
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施策の指標についてですが、取り組みや数値目標に対する実績について

は、新型コロナウイルス感染症の影響により、想定通りの成果に至って

いないものが多くありますが、感染対策や小規模化、オンラインでの実

施など、知恵を絞りながら事業を実施しているところです。 

次のページからは、各課、館それぞれ、「社会教育課、図書館、博物館、

美術館、スポーツ課」の令和３年度、単年度の具体的な事業推進計画に

なります。 

説明については以上となります。 

 

岩永教育長      ただ今、報告第１号について事務局から報告がありました。 

           これについて、ご質問あるいはご意見がありましたらお受けいたしま

す。 

 

益村委員       新型コロナウイルスの影響で、令和２年度は人が集まる事業等を急遽中

止にせざるを得ない状況だったと思いますが、令和３年度についても、

オンライン等での開催も難しい事業については、実施しないという方向

なのでしょうか。 

 

吉村社会教育部長   昨年、中止した事業は、不特定多数の方が出入りをするようなものにつ

いては実施が難しいと判断し、今年度も昨年度と同様、不特定多数の方

が出入りするような事業で、工夫の余地がないものは中止という判断を

しております。 

           芸術文化や講演会など一定の人数を集めてやるものについては、講師に

対する感染予防対策の徹底と客席での密を避ける工夫などすることによ

り、規模は縮小されますが実施しているところであります。 

 

益村委員       合宿については、安全な状態で合宿を行っているということを市民に伝

えるような窓口等はあるのでしょうか。 

 

吉村社会教育部長   合宿については、網走に来ていただいていますが呼んでいるわけではな

いので、感染対策を徹底し合宿に来ている旨公表することを相手側が望

まないケースもありますので、難しい部分もあります。 

 

益村委員       何かしらの手段で、健康状態等は確認し安全な状態で行っているという

ことを市民へ公表したほうがよいかと思います。 

 

吉村社会教育部長   市のホームページでは、感染対策にご協力いただくよう呼び掛けてはい

ますので、そのような形で安全であることを伝えられる方法を検討して

みたいと思います。 

 

中山委員       オンラインで実施する事業が増えたと思いますが、オンラインにして良

かったと思う事業はありますか。 
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吉村社会教育部長   市民大学が一部オンラインで実施していますが、テーマが情報や知識を

学ぶようなものであれば、講師が目の前にいなくてもその情報が得られ

るということで好評です。小さなお子さんがいる方は、オンラインにな

ったことで参加できるようになったという声もいただいております。反

対に人気の方を呼んで、直接その方を目で見て話しを聞きたいと思って

いる方には、物足りないという声もいただいております。 

 

中山委員       クラシックデビューはできるのでしょうか。 

 

吉村社会教育部長   講師の方が、札幌と釧路から１名ずつ来ていただく予定をしております

ので、事前に健康管理と簡易検査をお願いしています。 

           それができれば、当日は参加者と直接やりとりはないので出演者と参加

者の間に感染リスクは非常に少ないと考えています。 

           あとは参加者同士の感染リスクについては市内の感染状況により変動し

ますので、マスクの着用や客席の間隔を開けるなど、対応策を考え実施

する方向であります。 

 

中山委員 わかりました。ありがとうございます。 

 

岩永教育長      他は、いかがでしょうか。 

           (「ありません」との発言) 

 

           ただ今、報告のありました報告第１号につきましては、報告のあったと

おり承認することといたします。 

 

           以上で本日の案件につきましては、すべて終了しましたがその他案件以

外で何かございますか。 

 

中山委員       お母さんが子どもの離乳食の教室やイベントの情報を得るときに保健セ

ンターに行かないと知れないこと、支援センターに行かないと知れない

ことなど、一つの場所ですべての情報が得られるところがないのを感じ

ていたので、一つの場所からすべての情報が得られるような仕組みを作

っていただきたいと思っています。 

 

吉村社会教育部長   そのことに関しては、以前から課題として考えていました。 

           紙では子育てをしている方に向けて、一覧になっているものを配布して

いますが、紙だけでは分かりづらいことなどもありますので、何かいい

方法でできないか検討している段階ではありますので、良い取り組みが

発案できたら、教育委員の皆様にも報告させていただきたいと思ってお

ります。 

 

中山委員 よろしくお願いします。 
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岩永教育長 他には、よろしいでしょうか。 

           (「ありません」との発言) 

 

 以上をもちまして本日の教育委員会を閉会させていただきます。大変お

疲れ様でした。 

 

【午後２時４０分 閉会】 

 


